






Men som en del av samarbeidsavtalen, hadde 
INeOS alltid rett til å kjøpe ut BASF – noe de 
besluttet å gjøre i november i fjor.

INeOS’ styreleder Jim Ratcliffe betegnet oppkjøpet 
som nok et viktig steg i Styrolution-bedriftens vekst. 

“Vi er glade for å bringe Styrolution inn i 
INEOS-familien for fullt,” sa han den gangen. 

INeOS Styrolution er nå et heleid INeOS-selskap – 
med sikte på ekspansjon. 

“Styrolution har allerede markert seg 
globalt med aktiva, men nye markeder 
vokser fram,” sier Kevin. “Vi tar sikte på å 
ekspandere i Brasil og Asia, særlig Kina. 
Dette er en utvekst av vår Triple Shift-
strategi, som handler om å ekspandere 
vår posisjon på tvers av kundebransjer, 
standard ABS- og styrenspesialiteter, 
og framvoksende markeder. Med 
fabrikkeranlegg over hele verden er det 
ikke behov for å sende varer fra Europa 
til Amerika eller motsatt. Varene er ved 
kundenes dørstokk. Vi er virkelig en global 
bedrift innen INEOS.”

INeOS Styrolution selger produktene sine til 
bilindustrien i form av granulat. Granulatet 
bearbeides videre av produsenter for å lage og forme 
deler, for eksempel til biler. 

“Det de kan forestille seg, kan de også 
skape,” sier Kevin. 

en annen bransje som arbeider tett med INeOS 
Styrolution, er byggebransjen – og det vises. 

“Våre kunder innen byggningsmarkedet 
er ledende innen innovasjon og stadig 
under press til å frembringe sterkere, mer 
holdbare, kostnadseffektive og estetiske 
produkter for markedet,”sier Thomas
Hazenstab, direktør for spesialprodukter 

Sammen har de laget produkter slik som dekker, 
gjerder og rekkverk som tåler både dårlig vær og 
høye temperaturer bedre. 

“Vi er stolte av å jobbe tett med kunder for 
å utvikle nye produkter som dekker deres 
spesielle behov,” sier Thomas. “Det handler 
om å etablere bransjenormer. Vi ønsker å 
tilby den beste mulige løsningen for å gi 
dem et konkurransefortrinn i deres egne 
markeder.” 

Kevin sier at innovasjon har vært nøkkelen til 
bedriftens suksess, og vil fortsette å være det enda 
mer i framtiden. 

“For å gjøre det bra i spesialiserte markeder 
må vi skape merverdi gjennom innovasjon 
for våre kunder,” sier han. “Det er derfor vi 
inngår innovasjonssamarbeid med kundene 
våre for å utvikle nye styrenløsninger for 
morgendagens produkter. Banebrytende 
løsninger og anvendelser, samt produkt- 
og prosessinnovasjoner skiller oss fra våre 
konkurrenter og styrker vår posisjon som 
foretrukket samarbeidspartner.” 

Styrolution er også ledende global leverandør av 
styren til elektronikkindustrien, noe som sikrer at PC-
kasser og monitorer er sterke og varmebestandige. 
en stor andel av skriverne som produseres i verden 
i dag, inneholder Styrolution-polystyren eller ABS-
produkter. 

Det forventes også at både Styrolution og INeOS 
ABS vil dra nytte av sammenslåingen ved å høste 
synergieffekter som vil forbedre selskapets effektivitet. 

Kjernefunksjoner som markedsføring og salg, 
kundeservice, forskning og utvikling, forsyningskjede, 
produksjon, fi nans og HR slås sammen, og beste 
praksiser deles. Ikke bare vil dette være til nytte 
for hele organisasjonen, men kundene vil nyte 
fordelene av å ha en sentral kilde til å møte alle 
styrenbehovene sine.

“Det har vært mange endringer for folk 
innad i bedriften,” sier Kevin. “Men for 
kundene våre har nøkkelbudskapet vært 
kontinuitet. Hvis det kommer endringer, 
vil de være til det bedre. Selskapet tenker 
langsiktig.” 

www.styrolution.com

“ Dette er noe ingen andre selskaper 
kan tilby i denne skalaen. Og det 
er et sterkt budskap for oss og 
våre kunder.”

DIREKTØR I InEOS CAPITAL OG 
STYRELEDER I STYROLUTIOn AnDY CURRIE
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Robust resultat hjelper selskapet med å spare EUR 80 millioner pr år

INEOS fanger interessen 
til långivere

Et robust resultat og INEOS sitt omdømme som et 
selskap som kan tjene penger, hjalp selskapet til å 
dra i land tre ulike avtaler i første halvår – og kutte 
ytterligere EUR 80 millioner i årlig rentebetaling. 

“Selv om det betyr at investorer ikke vil 
tjene like mye penger på renter, betyr det at 
INEOS kan fokusere på å styrke selskapet, 
og anses som en bedre ‘risiko’, som alltid er 
bra for långivere,” sier Peter Clarkson, leder for 
investorrelasjoner i INEOS.

Pengene som spares på rentebetalinger, på den siste 
gjelden på EUR 4 milliarder som skal refinansieres, 
investeres sannsynligvis i selskapet.

“Det er vanskelig å si nøyaktig hva som vil 
bli gjort med den ekstra kontantstrømmen,” 
sier Peter. “Men det har den virkningen at 
det gir oss mer fleksibilitet når vi vurderer 
forbedringer for selskapet, eller til og med 
flere oppkjøp, som vi holder oss oppdatert 
på og ser muligheter i.”

I løpet av de siste fire årene har INEOS – blant en 
rekke taktisk smarte grep – refinansiert de 9 milliarder 
USD som de lånte i 2005 for å kjøpe Innovene, BPs 
datterselskap for olefiner, derivater og raffinering.

Og med det har de bidratt til å spare selskapet for 
EUR 405 millioner i rentekostnader.

“Siden 2011 har vi vært i en prosess for 
å forbedre gruppens gjeldsstruktur etter 
restriksjonene som kom på plass etter 
finanskrisen i 2008,” sier finansdirektør  
Graeme Leask. “Det er det som har gjort  
oss i stand til å redusere renteutgiftene  
fra EUR 763 millioner i 2010 til 
EUR 358 millioner nå.”

I april 2012 var INEOS historiske innen finansverden 
da de klarte å oppnå det største «covenant-lite»-lånet 
(lån med svak investorbeskyttelse) for et europeisk 
selskap noensinne og det største globalt siden 
finanskrisen startet i 2008.

Michael Moravec, leder for europeisk syndikat for høy 
avkastning, beskrev det som en svimlende oppnåelse 
av et selskap.

“Ledelsen kan nå konsentrere seg om hva 
de er best på, nemlig å lede et kjemisk 
industriselskap,” skrev han på den tiden.

INEOS har nå refinansiert de fleste av sine lån som 
nærmet seg forfall.

“For å kunne ta ut den neste store andelen 
av lån, må vi betale en betydelig avgift 
nå, men avgiften vil gå ned og kan se mer 
attraktiv ut neste år,” sier Peter.
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INEOS lar ikke en mulighet gå fra seg, særlig når det gjelder å forvalte det 
finansielle mer effektivt. Og dette året har ikke vært noe unntak
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Alle innleveringer er velkommen!

INEOS har lansert en ny TV-kanal for å holde ansatte oppdatert.

De håper at IN:TV, som vil ha sendinger fra ulike steder hver 
måned, vil styrke båndet mellom selskapet og dets voksende, 
globale arbeidsstyrke.

Direktør for eksterne forhold i INEOS, Tom Crotty, vil lede det 
15 minutter lange programmet, og hver gang vil han ha en 
spesiell gjesteprogramleder fra den lokale fabrikken.

“På bare 17 år har INEOS vokst fra ingenting  
til å bli en global kjemikaliegigant med over  
53 produksjonssteder i hele verden og nærmere 
20 000 ansatte,” sier han. “Noen ganger er  
det en stor utfordring å kommunisere med  
så mange mennesker.”

Den første episoden ble filmet i Grangemouth i Skottland 
hvor Tom hadde med seg Jennifer Prentice, en prisvinnende 
kjemiingeniør i O&P UK.

“Jeg mener at vi med innovasjonen av IN:TV 
er veivisere innenfor intern kommunikasjon for 
petrokjemisektoren,” sier Tom. “Og video og sosiale 
medier er jo så viktige for den yngre generasjonen, 
som representerer våre framtidige ansatte, og for 
kundene. Vi ønsker å gi dem så mye informasjon 
som mulig.”

Hver episode vil oppsummere siste nytt fra hele INEOS-
gruppen, men de ansatte vil også få mulighet til å stille 
spørsmål til styreleder Jim Ratcliffe.

Programmet er tilgjengelig for alle på www.ineos.com

INEOS kanaliserer krefter 
i nytt TV-program

31

INEOS sitt  GO Run For Fun team har nylig avholdt sitt 
største arrangement noensinne i Queen Elizabeth Olympic 
Park i London. 6000 barn løp det to kilometer lange løpet 
sammen med en rekke OL-utøvere og TV-kjendiser. 

“Vi vet at mange foreldre bekymrer seg for 
om barna spiser for mye og ikke får nok trim,” 
sa Leen Heemskerk, prosjektdirektør i The GO Run For 
Fun Foundation. “GO Run For Fun har som mål 
å møte det problemet på en morsom måte, og 
den enorme deltakelsen viser at mange deler 
våre bekymringer.”

Den britiske OL-mesteren Daley Thompson ledet 
arrangementet og delte ut noen av premiene.

“Det var en fantastisk dag for alle barna,” sier 
han. “Alle hadde det gøy og lærte også litt mer 
om viktigheten av sunt kosthold og trening.”

GO Run For Fun er nå verdens største 
veldedighetsstiftelse for løping for barn.

Så vel som selve løpet, har GO Run For Fun også lansert 
en ny tegneserie for barn med Dart, organisasjonens 
maskot, i hovedrollen.

Dart TV har 5- til 10-åringer som målgruppe og forklarer 
viktigheten av sunt kosthold og regelmessig trening. 

På dagen ledet Charlie Webster, tidligere Sky Sports-
programleder, et diskusjonsforum om behovet for å 
aktivisere barn i tidlig alder dersom Storbritannia skal 
kunne takle barnefedme. 

“Fysisk inaktivitet er en viktig faktor i 
barnefedmeepidemien som vi nå ser i 
Storbritannia,” sier Paul Sacher, internasjonalt 
anerkjent ekspert på barnehelse og -fedme. “Med 
tanke på at ett av tre barn er overvektig eller 
svært overvektig, og rundt 80 % av barn ikke 
følger myndighetenes retningslinjer for fysisk 
aktivitet, er det avgjørende at vi støtter slike 
initiativ som GO Run For Fun.”

Sammen med Daley var OL-hekkeløper Colin Jackson og 
Louise Hazel, som vant gullmedalje i Samveldelekene.

Med på å støtte arrangementet var også Storbritannias 
egen maratonmann, Rob Young, som tidligere har satt 
sin egen verdensrekord ved å løpe 370 maraton på  
365 dager.

“Dette var en veldig viktig dag for GO Run For 
Fun,” sier Jim Ratcliffe, INEOS-styreleder og grunnlegger 
av GO Run For Funv. “På ett nivå handlet dette om 
de tusener av barn som koste seg og lærte om 
viktigheten av ernæring og trening. På et annet 
nivå handler det om å få myndighetene til å 
innse at de må gjøre mye mer for å hjelpe de 
under 12 til å komme seg i form og bli aktive.”

GO Run For Fun setter ny rekord

To toppmoderne skip som er bestilt av INEOS for å 
transportere tonnevis med flytende etangass fra USA til 
Europa, har fått offisielle navn.

JS INEOS Insight og JS INEOS Ingenuity ble satt i drift 
i juli.

Det ene store fartøyet bærer teksten ‘shale gas for 
manufacturing’, og på det andre står det ‘shale gas  
for chemicals’.

Navneseremonien ble holdt i Qidong i nærheten av 
Shanghai, hvor det førsteavi en flåte blir bygget for 
INEOS av SINOPACIFIC Offshore and Engineering, en 
av de største skipsverftene i verden. 

Hvert skip er på lengde med to fotballbaner og kan 
frakte 40 000 fat med etan.

Administrerende direktør Steffen Jacobsen i Evergas, det 
danske gassfraktselskapet som designet, leaset og drifter 
fartøyene, har jobbet i skipsindustrien i 35 år.

“På mange nivåer er disse skipene de første 
i verden av sitt slag,” sier han. “Ingen har 
prøvd å frakte etan i slike mengder over slike 
distanser før. For å gjøre det måtte vi finne på 
helt nye måter å gjøre ting på. Disse skipene  
er helt unike.” 

Navneseremonien markerte den siste milepælen i  
INEOS sitt globale prosjekt på 1 milliard USD  for å 
frakte skifergass fra USA til produksjonsanleggene i 
Norge og Skottland.

INEOS vil være det første selskapet i verden som satser 
på å frakte etan utvunnet fra skifergass fra Amerika hvor 
gassen har ført til et oppsving i produksjonen. 

Jim Ratcliffe, grunnlegger og styreleder i INEOS, sier 
at prosjektets størrelse, som vil revolusjonere  den 
europeiske kjemiindustrien ved å bringe amerikansk 
økonomi til Europa, er ekstraordinær. 

“Vi kommer til å frakte mer enn 40 000 fat 
med gass om dagen, hver dag hele året, i 
15 år, fra USA til Europa,” sier han.“Uansett 
hvordan man ser på det er det en 
ekstraordinær bragd.”

Insight og Ingenuity innlemmes i INEOS sin flåte

INEOS har lansert en app for å gjøre det  
lettere for folk i Storbritannia å finne eller 

publisere sine egne idrettsarrangementer gratis. 
Ingen arrangement er for store – eller for små – 
til å bli med i det INEOS håper en dag vil bli til 
Storbritannias største katalog over organiserte 
idrettsarrangementer. ‘Konseptet er enkelt, 
men med potensielt enorm virkning’, 
sier styreleder Jim Ratcliffe. Som motivasjon 

til å forbedre resultatene, kan idrettsmenn og 
-kvinner bruke appen til å loggføre tidene sine.

Se www.sportson.com for mer informasjon

LES MER PÅ
www.sportson.com
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“	Fremgang er umulig uten 
forandring, og de som ikke  
kan forandre syn, kan ikke 
forandre på noe”

	 George Bernard Shaw, irsk dramatiker og en av grunnleggerne av 		
	 London School of Economics


